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Πρόλογος 

 

Τελευταία γίνεται πολύς λόγος για τον εθελοντισμό και τις 

εθελοντικές οργανώσεις. Έτσι, στα πλαίσια του διαθεματικού σχεδίου 

δράσης αποφασίσαμε να ασχοληθούμε με το θέμα του εθελοντισμού. 

Προχωρήσαμε στο σχεδιασμό του |project με την βοήθεια των 

εκπαιδευτριών μας, όπου τέθηκαν τα εξής ερωτήματα: Ποια είναι τα 

κίνητρα ενός εθελοντή; Με ποιο τρόπο λειτουργούν οι εθελοντικές 

οργανώσεις; Ποια τα οφέλη από την ένταξη σε μια εθελοντική 

οργάνωση; Ποιος ο ρόλος των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων; Ποιες 

οργανώσεις δραστηριοποιούνται στην πόλη μας; Ήταν μερικά μόνο από 

τα ερωτήματα που μας απασχόλησαν στην αρχική μας συνάντηση. 

Αποφασίσαμε ως τελικό προϊόν του σχεδίου δράσης να δημιουργήσουμε 

ένα DVD, καθώς θα βιντεοσκοπούσαμε όλες τις επισκέψεις και τις 

συνεντεύξεις. 

Ξεκινήσαμε λοιπόν αναζητώντας τον ορισμό του εθελοντισμού. 

            

Ορισμός του εθελοντισμού 

Η έννοια του εθελοντισμού συνδέεται με την αλληλεγγύη και την 

ανιδιοτελή προσφορά. Ο εθελοντισμός εκφράζεται με πολλούς τρόπους, 

ο καθένας από αυτούς με τη δική του φυσιογνωμία και μέθοδο δράσης. 

Κοινό χαρακτηριστικό όμως όλων είναι η συνδρομή τους στην 

προάσπιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων. 

Στη σύγχρονη εποχή ο εθελοντισμός έχει καθιερωθεί ως ο θεσμός 

εκείνος, που συμβάλει στην αντιμετώπιση των κοινωνικών, οικονομικών 

και περιβαλλοντικών προβλημάτων και καλείται να αναπληρώσει τα 

κενά που δημιουργεί η αδυναμία του κράτους και οι μηχανισμοί της 

αγοράς. 

Στο πλαίσιο αυτό στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια έχουν κάνει 

την εμφάνισή τους πολλές Μη κυβερνητικές Οργανώσεις με πληθώρα 

εθελοντικών δράσεων και κύρια πεδία εφαρμογής το περιβάλλον, τον 

πολιτισμό, τις κοινωνικές υπηρεσίες. Σε κάθε πεδίο εφαρμογής οι μη 

κυβερνητικές οργανώσεις, είτε έχουν μορφή ιδρύματος. αστικής / μη 

κερδοσκοπικής εταιρείας, σωματεία ή συλλόγους στηρίζουν τη δράση 

τους στην εθελοντική προσφορά των μελών τους. 
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Ο εθελοντισμός δεν είναι απλά ένας όρος, είναι στάση ζωής και 

δρα εποικοδομητικά στο κοινωνικό στερέωμα καθώς αφορά όλους 

ανεξάρτητα από κοινωνικές και οικονομικές διακρίσεις, προάγει την 

ενεργή συμμετοχή των πολιτών στην προάσπιση των θεμελιωδών τους 

δικαιωμάτων και ενδυναμώνει την κοινωνική αλληλεγγύη και συνοχή. 

Το Μοντέλο του Εθελοντισμού 

 

 

 

 

 

o  

 Ο εθελοντισμός μπορεί να θεωρηθεί ως συνδυασμός ακτιβισμού 

και άμισθης εργασίας. 

 Ο εθελοντισμός μπορεί να θεωρηθεί ως ακτιβισμός και αξιοποίηση 

του ελεύθερου χρόνου 

 Ο εθελοντισμός μπορεί να θεωρηθεί ως αξιοποίηση του ελεύθερου 

χρόνου και της ανιδιοτελής προσφοράς 

Τέλος, ο εθελοντισμός είναι ο συνδυασμός και των τριών 

διακριτών στοιχείων. 

 Πηγή: Volunteering and Society in the 21st_Century, C, Rochester, A, Ellis Paine, S, Howlett 

 

 

Στη συνέχεια αναρωτηθήκαμε ποιοι από εμάς τους εκπαιδευόμενους 

είμαστε εθελοντές σε κάποια εθελοντική οργάνωση. Ο Αχμέτ είναι 

εθελοντής αιμοδότης και ο Χάρης ανήκει στους δωρητές οργάνων. Οι 

απορίες μας ήταν πολλές και οι συμμαθητές μας πρόθυμοι να 

απαντήσουν σ’ όλες μας τις ερωτήσεις.  
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Στην αναζήτηση μας ποιες εθελοντικές 

οργανώσεις και πόσοι εθελοντές υπάρχουν 

στην πόλη μας γνωρίσαμε τον Αρχιμανδρίτη 

Βαρθολομαίο Αστεριάδη, προϊστάμενο του 

Ιερού Ναού Αγίων Θεοδώρων που ηγείται μια 

εθελοντικής δράσης με πολλές εκφάνσεις. 

Επισκεφθήκαμε την Τράπεζα Αγάπης ‘Άρτος ο Επιούσιος’, 

ξεναγηθήκαμε στο χώρο όπου στεγάζονται το 

Κοινωνικό Φαρμακείο, το Κοινωνικό Ιατρείο, 

το Κοινωνικό Παντοπωλείο και οι σύγχρονες 

εγκαταστάσεις ενός μαγειρείου. Εκεί, 

καθημερινά δραστηριοποιούνται εθελοντές 

που μαγειρεύουν φαγητό για άπορους και σε 

δεινή οικονομική θέση συμπολίτες μας. Στη διάρκεια της ξενάγησης μας 

δόθηκε η ευκαιρία να εκφράσουμε τις απορίες τόσο στο Σεβασμιότατο 

όσο και σε τρεις εθελόντριες κυρίες που προσφέρουν εθελοντική εργασία 

στην Τράπεζα Αγάπης. 

Στη συνέχεια, πήραμε συνέντευξη από τις εθελόντριες του Σώματος 

Ελληνικού Οδηγισμού, οι οποίες πρόθυμα μας 

ενημέρωσαν για τις πανελλήνιες και τις τοπικές τους 

δράσεις. Η τελευταία δράση του 

τοπικού παραρτήματος ήταν η 

προμήθεια και η τοποθέτηση σε όλα  τα σχολεία της 

πόλης μας κάδων για ανακύκλωση αλουμινίου και 

πλαστικού. 

Το ενδιαφέρον μας προκάλεσε η εθελοντική δράση της Ανοιχτής 

Συνέλευσης Ορεστιάδας με την διοργάνωση του Ανταλλακτικού 

Παζαριού που διοργανώνεται δυο φορές το χρόνο 

και της Γιορτής Σπόρων και Παραδοσιακών 

Ποικιλιών. Για όλες αυτές τις δράσεις μας 

ενημέρωσε ο εθελοντής Θοδωρής Περεντίδης. 

Έπειτα, η εκπαιδεύτρια του σχολείου μας, Βερονική Κοτανίδου μας 

παραχώρησε συνέντευξη όντας εθελόντρια στο 

Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας ‘Πάνος 

Μυλωνάς’ και μέσω σύνδεσης Skype 

συνομιλήσαμε με τον κ. Βασίλη Σταματόπουλο, 

υπεύθυνο δράσεων του Ινστιτούτου. 
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Επίσης, με την βοήθεια της τεχνολογίας 

(Skyre) συνομιλήσαμε με τον Σάββα Γρηγοριάδη, 

εθελοντή της διεθνούς οργάνωσης Greenpeace. 

Μας ανέλυσε ποιοι ήταν οι λόγοι που τον 

οδήγησαν στη συμμετοχή του σ’ αυτήν την οργάνωση. 

Η σύμβουλος ψυχολόγος του σχολείου μας, Μενεξιά Αυγερίδου 

δέχτηκε να μοιραστεί μαζί μας την εμπειρία της, ως εθελόντρια για τρία 

χρόνια στην Εταιρεία Κοινωνικής Ψυχιατρικής και Ψυχικής Υγείας.   

Η εθελόντρια στο Θέατρο Διόνυσος, Μαρία Μαργαριτίδου, μας 

καθήλωσε περιγράφοντας την εμπειρία της από την 

διοργάνωση του Ερασιτεχνικού Φεστιβάλ Θεάτρου 

που διοργανώνεται κάθε χρόνο στην Ορεστιάδα. 

 

Ακολούθησε η επίσκεψη μας στο Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών 

«Ο Άγιος Παντελεήμων ο Ιαματικός». Ο Πρόεδρος 

του Συλλόγου, κος Ευάγγελος Τσιακαλάκης μας 

ενημέρωσε για την εθελοντική αιμοδοσία και τα 

οφέλη της  για τον αιμοδότη και την κοινωνία. 

Ο Χάρης Κανταρίδης, εθελοντής στο Σύλλογο Ερασιτεχνικής 

Αστρονομίας Θράκης μας μύησε στα μυστικά σου 

σύμπαντος και ταυτόχρονα μας ενημέρωσε για τις 

δράσεις του Συλλόγου. 

 

Τέλος, τα μέλη του νεοσύστατου Φιλοζωϊκού Σωματείου 

Ορεστιάδας «Η Αλκυόνη και ο Λέων» μας 

ενημέρωσαν για την προσπάθεια τους να περιθάλψουν 

τα αδέσποτα ζώα που κυκλοφορούν στην πόλη μας. 

 

 

 

      Ως απολογισμό του διαθεματικού σχεδίου μας στο τέλος της 

σχολικής χρονιάς αποφασίσαμε να καταγράψουμε τις εντυπώσεις μας. 

 

 

Ανταλλακτικό παζάρι 

Από την ανοιχτή συνέλευση Ορεστιάδας που αποτελείται από άτομα δίχως 

όριο ηλικίας μιλώντας με κάποιο από αυτά μας είπε τα εξής: στο 
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ανταλλακτικό παζάρι μπορούμε να δώσουμε και να πάρουμε, ρούχα, 

βιβλία, παιχνίδια, ηλεκτρικές συσκευές κτλ. 

Με αυτό τον τρόπο τα πράγματα που δεν μας χρειάζονται αντί πεταχτούν 

στα σκουπίδια μπορούν να φανούν χρήσιμα σε κάποιους άλλους. 

 

Greenpeace 

Μιλήσαμε με έναν εθελοντή της Greenpeace ο οποίος μας είπε για την 

εθελοντική του προσφορά στην οργάνωση, η οποία είναι η προστασία του 

περιβάλλοντος. 

Μας περιέγραψε τις εθελοντικές και ακτιβιστικές δραστηριότητες του όλα 

αυτά τα χρόνια που είναι στην οργάνωση. Η οργάνωση εμποδίζει τη 

ρύπανση των θαλασσών, την παράνομη αλιεία, την αποψίλωση των  

δασών, προασπίζεται την χλωρίδα και την πανίδα του πλανήτη. 

Θέατρο 

Η εθελόντρια του θεατρικού εργαστηρίου Διόνυσος μας μίλησε για τις 

θεατρικές της εμπειρίες  και μας μύησε στα μυστικά της τέχνης του 

θεάτρου, αλλά και της εθελοντικής προσφοράς στα κοινωνικά δρώμενα του 

τόπου. Παράλληλα μας περιέγραψε τις διαδικασίες οργάνωσης του 

θεατρικού διαγωνιστικού φεστιβάλ ερασιτεχνικού θεάτρου που οργανώνει 

το εργαστήρι που πλέον αποτελεί θεσμό της περιοχής μας. 

Οδική ασφάλεια 

Από το Ίδρυμα «Πάνος Μυλωνάς» εθελοντές ενημερώνουν τους οδηγούς 

για τους κινδύνους από την κατανάλωση αλκοόλ και βάζουν βραχιολάκια 

σε διασκεδαστές που υπόσχονται να μην πιούν. Με αυτό τον τρόπο 

προσπαθούν να βοηθήσουν στην μείωση των τροχαίων ατυχημάτων. 

Φιλοζωική 

Εθελοντές της φιλοζωικής  φροντίζουν αδέσποτα σκυλιά στην περιοχή μας. 

Τους κάνουν εμβόλια, τα ταΐζουν, τα καθαρίζουν, τους τοποθετούν κολάρα 

και προσπαθούν να καλυτερέψουν την ζωή τους και τη ζωή μας. 
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Αιμοδοσία 

Στο χώρο του εργατικού κέντρου Ορεστιάδας ο πρόεδρος του συλλόγου 

Εθελοντών Αιμοδοτών της περιοχής, μας εξήγησε τις προϋποθέσεις για να 

μπορέσει κάποιος να δώσει αίμα, τα οφέλη που έχει στον οργανισμό η 

λήψη αίματος αλλά και στο κοινωνικό σύνολο γενικότερα.  

 

Εκπαιδευόμενοι του Α΄κύκλου: 

 

1. Αλτικολάτσης Απόστολος 

2. Μουσταφάογλου Μεχμέτ 

3. Μπακάλ Νουράν 

4. Πατσίδης Θεοχάρης 

5. Πετροπούλου Ζωή  

6. Sargsyan Dzyunik 

7. Σεπετσής Αχμέτ 

8. Σουκουλδάνος Γεώργιος 

9. Τονίδης Αθανάσιος 

10. Χασάνογλου Ρετζέπ 

 

 

 

Οι εκπαιδεύτριες: 

1. Κανίδου Χρυσάνθη  Π.Ε.03 

2. Μπεχτσούδη Αναστασία Π.Ε. 10 

3. Σκαρλατούδη Αναστασία Π.Ε. 02 

4. Τσιμπλιαράκη Μάρθα  Π.Ε. 06 
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